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1. OPŠTE INFORMACIJE 

Podaci o nosiocu  projekta:    

Podaci o nosiocu projekta:  „OTRANT STAR” d.o.o. - Bar 
  

Odgovorno lice:    Dejan Đurović 
  

PIB: 03282503 
  

Kontakt osoba: Dejan Đurović 
  

Adresa:    Zlatna Obala BB, 85355 Sutomore 
  

Broj telefona: 069/469-219 
  

e-mail: office@otrantstar.com 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija Turističkog naselja T2 „Ineks zlatna obala” nalazi se na juoistočnom dijelu Sutomora, između 
magistralnog puta Petrovac-Bar i morske obale, odnosno  na urbanističkim parcelama UP 16a i UP 16b , 
koje čine katastarske parcele br. 2411 i 2413 KO Sutomore, u zahvatu Državne studije lokacije „Sutomore - 
sektor 53”, Opština Bar. 
 

Površina UP 16a iznosi 5.355,02 m2, a površina UP 16b iznosi  30.312,29 m2, što ukupno iznosi 35.667,31m2. 
 

Položaj lokacije turističkog naselja u Sutomoru prikazan je na slici 1, dok je na slici 2 prikazana lokacija 
objekata i njene uže okoline. 
 

Postojeće turističko naselje „Inex Zlatna obala“ se sastoji od grupacije vila, objekta recepcije sa platoom za 
parkiranje ispod kojih se nalazi podzemna etaža koju čine tehničke prostorije, administracija i parkiranje. 
Centralni objekat hotela koji se nalazio uz samu obalu je srušen. Cijelo naselje nalazi se na padini koja se 
pruža od magistralnog puta Budva-Bar pa sve do obale. Na ovom prostoru u paralelnim linijama prema 
moru kaskadno su postavljene turističke vile. Sve vile su međusobno povezane pješačkim stazama i 
stepenicama, a teren oko vila iznivelisan potpornim zidovima sa velikim zelenim površinama i bujnom 
vegetacijom. 
Komleksom dominira centralno pozicionirana zaravan koja se sastoji od dvije terase,jedne sa otvorenim 
bazenom i platoom za sunčanje a druga na visočijoj koti do koje vodi sekundarna servisna saobraćajnica. 
 

Glavni pristup kompleksu omogućen je u najvišoj koti, objektom koji se nalazi uz samu magistralu Budva-
Bar. Objekat čini velika recepcija sa platoom za parkiranje saobraćajno povezanim sa magistralnim putem 
Budva-Bar. Ispod cijelog platoa i recepcije nalazi se podzemna etaža u okviru koje se nalaze tehničke 
prostorije i parkiranje. 
 

  
Slika 1. Položaj lokacije turističkog naselja  „Inex Zlatna obala“ u Sutomoru (označen strelicom) 
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Slika 2.  Lokacija turističkog naselja „Inex Zlatna obala” 
(između magistralnog puta Petrovac- Bar i morske obale 

 

U morfološkom pogledu područje lokacije objekata pripada priobalnom dijelu. Odlikuje se izrazitim, lako 
uočljivim strukturnim elementima, prirodnog ambijenta, a u njegovom pejzažu uočava se kontrast mora i 
brdovitog zaleđa.  
Sa pedološkog aspekta  na lokaciji prisutna je crvenica (terra rossa) posmuđena na karbonatima vrlo plitka, 
a u njenom okruženju različite vrste smeđih zemljišta  
U geološkoj građi, šireg područja istraživanja, učestvuju raznovrsni sedimenti trijaske, jurske, kredne i 
kvartarne starosti. Područje pripada geotektonskoj jedinici Budvansko-Barska zona.  
Na osnovu ponašanja stijenskih masa, prema podzemnim i površinskim vodama, tipa poroznosti, vrste i 
prostornog položaja hidrogeoloških i pojava na širem posmatranom dijelu terena mogu se izdvojiti dobro i 
slabo vodopropusne stijene. 
Prema karti seizmičke rejonizacije teritorije Crne Gore (V. Radulović, B. Glavatović 1982) predmetna 
lokacija je pozicionirana u zoni IX stepena EMS 98 skale. 
 

Klima područja ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno sušnim 
ljetima. Srednja godišnja temperatura iznosi oko 16 oC, srednja ljetnja oko 23 oC a srednja zimska oko 8 oC. 
Prosječna količina padavina iznosi oko 1.500 mm. Od vjetrova, izraženi su hladna bura, vlažni jugo i 
maestral. 
 

Bogat floristički i vegetacijski diverzitet, jedna je od odlika primorskog dijela Crne Gore, kojem pripada i 
predmetna lokacija.  
Neposredno uz lokaciju nalazi se Sutomorska plaža koja je rješenjem o zaštiti objekata prirode iz 1968. 
godine stavljena pod zaštitu kao rezervat prirodnog predjela ukupne površine 4 ha. 
Ova prirodna dobra imaju veliki značaj za očuvanje kvaliteta životne sredine Sutomora i Čanja, kao I za 
očuvanje i regulaciju klime.  
 

Lokacija i njeno okruženje pripadaju priobalnom relativno naseljenom području u kome se u toku turističke 
sezone, broj posjetilaca u mnogome povećava, zvog njegove atraktivnosti, kao i velikog broja smještajnih 
kapaciteta.  
 

Postojeće turističko naselje „Inex Zlatna obala“ posjeduje sve infrastrukturne objekte prilazne 
saobrađajnice, elektroenergetsku, vodovodnu i kanalizacionu mrežu i TT mrežu. 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za uređenje prostora Opštine Bar, Nosiocu projekta su izdati Urbanističko tehnički 
uslovi br. 07-014/20-107 od 25. 03. 2020. godine za izradu tehničkr dokumentacije za rekonstrukciju i 
građenje novih objekata-turističkog naselja na urbanističkim parcelama UP 16a i UP 16b , koje čine 
katastarske parcele br. 2411 i 2413 KO Sutomore, u zahvatu Državne studije lokacije "Sutomore – sektor 
53", Opština Bar. 
 
Urbanističko tehnički uslovi dati su prilogu I. 
 

Na parceli je predviđena rekonstrukcija postojećih i izgradnja novih objekata turističkog naselja “Ineks 
zlatna obala” , definisane namjene T2, u cilju podizanja kategorije smještaja na minimum 4*, a u svemu 
prema smjernicama Državne studije lokacije “Sutomore –sektor 53“ Opština Bar. 
 

Opšti podaci o projektu dati su u tabeli 1. 
 

Tabela 1.  Opšti podaci o projektu 

 
 

Planirani objekti zadovoljavaju kriterijume tražene u uslovima, koji se tiču maksimalnih indeksa zauzetosti i 
izgrađenosti, nadzemne i podzemne građevinske i regulacione linije kao i tražene kategorizacije. 
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Funkcionalno rješenje projekta 

Projektom je predviđena izgradnja centralnog hotela turističkog naselja kategorije 5* i objekta spa centra, 
kao i adaptacija postojećih objekata- vila kako bi se omogućila kategorija 5*. 
 

Maketa objekata na lokaciji data je na slici 3. 
 

 
Slika 3. Maketa objekata 

Objekat centralnog hotela turističkog naselja 

Objekat Centralnog hotela turističkog naselja smješten je na padini ispod nivoa recepcije. Ova pozicija 
centralnog objekta izabrana je iz više rezloga. Prvi je kako bi se od izgradnje oslobodio centralni zaravnjeni 
plato koji je potreban za zajedničke sadržaje turističkog naselja kategorije 5*** kao sto su otvoreni bazeni sa 
platoima za sunčanje, otvoreni trgovi, amfiteatri, terase itd. Ovaj zejdnički prostor je potreban da 
centralizuje sve zajedničke sadržaje na jednom mjestu, a njegova centralna pozicija i blizina mora pogoduje 
istom. Drugi razlog je potreba da novoprojektovani objekat bude što bliže recepciji i glavnom prilazu 
naselju i treći razlog je pozicija na kojoj se novoplanirani objekat nadovezuje na vile lijevo i desno, sa 
kojima se uklapa po svojoj spratnosti i visinskim položajem. Izdizanjem objekta iznad centralnog platoa 
omogućeno je formiranje kavlitetnih vizura a isti je urezan u padinu koja se pruža od recepcije prema 
moru. 
 

Planirani objekat ima usku izduženu formu koja je izlomljena i prati pružanje terena i padine. 
Ukupna spratnost hotela iznosi Po+P+2. Objekat se nalazi iznad centralnog platoa izdignut i povučen u 
odnosu na postojeći kameni potporni zid koji drži padinu i formira oblik iste. 
Prvi i drugi sprat objekta predstavljaju smještajne jednotraktne etaže sa sobama koje gledaju direktno na 
more sa velikim natrkivenim terasama. U okviru svake od ove dvije etaže nalazi se po 30 dvokrevetnih soba 
površine 34.5 m2 sa površinom kupatila 6,3 m2 što je daleko više od kategorije 5* ( 25 m2 soba, 5,5 m2 
kupatilo). 
U okviru prizemlja nalazi se veliki restoran sa kuhinjom koji su denivelisani i imaju spratnu visinu od 5,5 m 
dok se ostatak osnove čini smještajni trakt koji ima standardnu spratnu visinu. U okviru ovog smještajnog 
trakta nalazi se jos 16 soba kategorije 5* površine 34,5 m2 sa kupatilom površine 6,3 m2. 
Površina restorana iznosi 517 m2 što je prema važećim standardima dovoljno da opsluži oko 350 gostiju 
prema kategoriji 5*. Kuhinja ima površinu od 200 m2 što iznosi oko 40% površine restorana bez kapaciteta 
ostave koji se nalaze u podrumu. Restoran koji se nalazi izdignut u odnosu na centralni plato na brežuljku 
koji formira postojeći kameni potporni zid ima veoma kvalitetne vizure na more tako sa su dva zida 
restorana odrađena u staklu sa staklenom stijenom od poda do plafona. 
Podrum je namjenjen ostavama i tehničkim prostorijama koje se nalaze u službi kompletnog naselja. Tu su 
magacini hrane koji imaju vezu teretnim liftom sa kuhinjom koja je na itaže iznad. Zatim ostave mobilijara, 
kao i tehničke prostorije. U okviru podruma nalazi sei servisna saobraćajnica namjenjena električnim 
vozilima koja čini vezu između dvije strane naselja. Ova saobraćajnica 
uvezuje sve tehničke prostorijei ostave i ima direktnu vertikalnu vezu stepeništem i teretnim liftom sa 
ekonomskim dvorištem u nivou recepcije. 
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Saobraćajnica ima vezu na postojeću sekundarnu saobraćajnicu koja vodi do platoa i izlaz na postojeću 
stazu izmedju vila na suprotnoj strani, a sve u istom nivou. Ova komunikacija omogućava diskretno 
servisiranje kompletnog naselja. 
 

Sve etaže objekta povezane su sa dva vertikalna komunikacijska bloka i to komunikacijama za posjetioce i 
ekonomskim komunikacijama za osoblje. 
Komunikacije za posjetioce se protežu sve do nivoa postojećeg parkinga i recepcije koji predstavljaju glavni 
prilaz kompleksu. Recepcija je sa objektom hotela povezana toplom vezom-pasarelom koja vodi do 
vertikalnih komunikacija. Zbog velike frekfencije osoba koje opslužuju, pošto su u funkciji kompletnog 
kompleksa, ove komunikacije se sastoje od četiri lifta i prostranog stepeništa. Prema standardima iste 
zadovoljavaju projektovani broj lezaja koje kompleks posjeduje. 
 

Ispod postojećeg platoa sa recepcijom nalazi se postojeća garaža sa tehničkim blokom do koje se dolazi 
postojećom rampom. Projektovani objekat omogućio je nasipanje i formiranje platoa za parkiranje kao i 
otvorenog ekonomskog dvorišta koje koriste postojeću rampu za kolski prilaz. 
Od pomenutog ekonomskog dvorišta kreće ekonomska vertikala koju čine teretni lift i stepenište koja 
povrzuje sve etaže uključujući i servisnu sa ekonomskim, dvorištem u najvisočijoj tački. 
Krov objekta je ravan, zeleni, koji je dodatno škarpiran i ozelenjen tako da se dobija utisak da je objekat u 
urezano brdo a omogućuneo je i vizuelno zaklanjanje potpornih zidova postojećeg objekta recepcije. 
 

Ukupna bruto površina objekta sa podrumskim etažama iznosi 7.551,00 m2. 
Bruto površina nadzemnih etaža koje ulaze u obračun BRGP iznosi 6.211,00 m2. 
Bruto površina podruma iznosi 1.340,00 m2. 
Ukupna neto površina objekta iznosi 5.931,00 m2. 
 

Ispred objekta u nivou ispod postojećeg potpornog zida nalazi se plato koji predstavlja otvorenu javnu 
površinu sa terasom i direktnim pogledom na more. U jednom dijelu ovog platoa prema smjernicama iz 
DSL-a predviđen je parking do koga vodi postojeća saobraćajnica. 
 

Parkiranje za kompleks je obezbjeđeno u na dvije lokacije. Primarno parkiranje je u okviru postojećeg 
platoa sa recepcijom na najvišoj koti uz samu Jadransku magistralu koji posjeduje 42 parking mjesta. Dio 
parkiranja je organizovan u podzemnom postojećem objektu ispod pomenutog platoa gdje se nalazi 36 
parking mijesta u zatvorenom. Novoformirana parking površina nastala je uz postojeći objekat, na površini 
koja se nasipa do novoprojektovanog objekta. Ovaj plato može da primi 34 vozila. U okviru ovog platoa, 
uz ekonomsku komunikaciju formirano je ekonomsko dvorište. Ovom platou i garaži pristupa se 
postojećom rampom koja je saobraćajno povezana sa magistralom. 
Druga zona za parkiranje predviđena je planom i nalazi se na nižoj koti u okviru platoa do kojeg vodi 
postojeća saobraćajnica. Ovaj parking prostor posjeduje 30 parking mijesta. 
Ukupan broj parking mijesta na lokaciji iznosi 142. Prema uslovima za kompleks je potrebno obezbjediti 
0,8 pm po 100 m2 bruto površine tako da pomenuti broj parking mijesta zadovoljava ukupnu bruto 
površinu planiranih objekata. 

Objekat SPA centra 

Objekat spa centra nalazi se na najnižoj koti kompleksa u okviru platoa za sunčanje sa ovorenim bazenom 
uz samu obalu mora. Spa centar predstavlja ukopani objekat koji je u potpunosti usječen u postojeći visoki 
kameni potporni zid visine cca 7 m i nalazi se u okviru građevinskih linija. Samim tim objekat se ne vidi 
osim na prednjoj morskoj strani gdje posjeduje velike staklene površine koje gledaju ka spoljnjem platou i 
moru. Ovi otvori su sklopivi tako da objekat u ljetnjim mjesecima može formirati jedinstvenu funkcionalnu 
cjelinu sa spoljnjim platoom. 
U okviru objekta se nalazi zatvoreni bazen sa ležaljkama, svlačionice i prostorije spa tretmana, saune, turska 
kupatila, masaže. Velika svijetla visina koja je proistekla iz visine potpornog zida u potpunosti odgovara 
ovom vidu sadržaja. 
Ovim objektom dodatno je obogaćen ekskluzivni sadrzaj kompleksa. 
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Postojeće vile 

Tip 1 
Vile tip 1. nalaze se sjeverno u odnosu na centralni objekat hotela. Vile se sastoje od prizemlja koje je većim 
dijelom ukupano u teren i sprata. Krov je ravan. Prizemlju se pristupa sa prednje – morske strane preko 
pripadajuće terase, dok se spratu pristupa sa zadnje strane preko platoa do koga vode stepenice koje su 
postavljene uz bočnu fasadu objekta. Prizemlje zbog konfiguracije terena ima manju površinu od sprata. 
U okviru adapracije objekta u sklopu prizemlja formira se jedna smještajna jedinica-ranga hotelske sobe 
kategorije 5* sa pripadajućom terasom, dok se na spratu nalaze dvije smještajne jedinice ranga hotelske 
sobe katgorije 5* sa pripadajućim terasama prema moru. 
Postojeći oronuli krovovi na objektima se saniraju i formiraju zeleni krovovi čime se dodatno doprinosi 
uklapanju objekata u prirodni ambijent. Postavlja se termo izolacija fasada čime je su zadovoljeni zahtjevi u 
pogledu energetske efikasnosti. 
Vile ovog tipa se nalaze pod brojevima od 1 do 15 i od 18 do 23. 
Vile pod brojem 8. i 9. ne nalaze se u vlasništvu investitora ali su tretirane vizuelizacijom kako bi se 
kompletirao vizuelni identitet turističkog naselja. 
 
Tip 2 
Vile tip 2. čine samo dvije vile u sklopu sjevernog dijela kompleksa i nalaze se uz samu morsku obalu u 
prvom redu objekata. Ove dvije vile imaju veću spratnost u odnosu na ostale objekte i njihova spratnost 
iznosi P+2. Krov je ravan. Prizemlje vile je manje površine nego ostale etaže i sa tri strane je ukopano u 
teren dok je strana ka moru otvorena. 
Adaptacija objekata se ogleda u promjeni strukture i položaja unutrašnjih pregradnih zidova kao i sanaciji 
postojećih instalacija, fasade i krova objekta, bez promjene konstruktivnih elemenata. 
Prizemlju se pristupa sa prednje – morske strane preko pripadajuće terase, dok se prvom spratu pristupa sa 
zadnje strane preko platoa do koga vode stepenice koje su postavljene u bočnu fasadu objekta. Dugom 
spratu se pristupa sa postojeće pješačke staze na zadnjoj strani objekta koja je u istom nivom i sa koje se 
malim mostićem prilazi pristumnoj terasi. 
U okviru adapracije objekta u sklopu prizemlja formira se jedna smještajna jedinica-ranga hotelske sobe 
kategorije 5* sa pripadajućom terasom, dok se na prvom i drugom spratu nalaze dvije smještajne jedinice 
ranga hotelske sobe katgorije 5* sa pripadajućim terasama prema moru. 
Postojeći oronuli krovovi na objektima se saniraju i formiraju zeleni krovovi čime se dodatno doprinosi 
uklapanju objekata u prirodni ambijent. Postavlja se termo izolacija fasada čime je su zadovoljeni zahtjevi u 
pogledu energetske efikasnosti. 
Vile ovog tipa se nalaze pod brojevima od 16 i 17. 
 

Tip 3 
Vile tip 3. nalaze se južno u odnosu na centralni objekat hotela. Vile se sastoje od prizemlja i sprata. Krov 
je ravan. Prizemlju se pristupa sa prednje – morske strane preko pripadajuće terase, dok se spratu pristupa 
sa zadnje strane. 
Adaptacija objekata se ogleda u promjeni strukture i položaja unutrašnjih pregradnih zidova kao i sanaciji 
postojećih instalacija, fasade i krova objekta, bez promjene konstruktivnih elemenata. 
U okviru adapracije objekta u sklopu prizemlja formira se jedna smještajna jedinica-ranga hotelskog 
apartmana kategorije 5 zvjezdica sa pripadajućom terasom, dok se na spratu nalaze dvije smještajne jedinice 
ranga hotelske sobe katgorije 5* sa pripadajućim terasama prema moru. 
Postojeći oronuli krovovi na objektima se saniraju i formiraju zeleni krovovi čime se dodatno doprinosi 
uklapanju objekata u prirodni ambijent. Postavlja se termo izolacija fasada čime je su zadovoljeni zahtjevi u 
pogledu energetske efikasnosti. Vile ovog tipa se nalaze pod brojevima od 24 do 57. 
Zbog specifične konfiguracije terena koja je uslovila veliku razuđenost, međusobnu udaljenost kao i veliku 
visinsku razliku između postojećih vila, nije bilo moguće obezbijediti toplu vezu centralnog objekta hotela i 
pomenutih objekata. Takođe ista nije postojala ni u postojećem konceptu naselja prije rekonstrukcije. 
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Komunikacija između vila i centralnog objekta vrši se elektricnim automobilima. 
Planiranje tople veze između objekata potpuno bi narušilo postojeći prirodni ambijent i mediteranski 
koncept naselja, a ista bi prekinula čitav niz poprečnih i sekundarnih komunikacija i veza vila obalom i 
morem i ugorzilo vizure istih. 
 

Ukupni kapaciteti kompleksa 
Smještajne jedinice u sklopu centralnog objekta hotela: 

- Hotelske sobe kategorije 5*: 76 (30% ukupnog kapaciteta kompleksa) 
Smještajne jedinice u okviru postojećih vila: 

- Hotelske sobe kategorije 5*: 138; Apartmani kategorije 5*: 34 (70% ukupnog kapaciteta kompleksa) 
Ukupan broj ležaja: 496. 

Materijalizacija i vizuelizacija objekta 

Objekat centralnog hotela turističkog naselja 
Centralni hotelski objekat ima dominantno izduženu formu koja je po duzini izlomljena i prati postojeće 
pružanje padine. Po uzoru na ostale objekte na parceli forma je jaka sa naznačenim i oštrim linijama i 
uglovima. Formorm dominiraju horizontalni pravci dobijeli velikim prepuštenim terasama duž cijele fasade 
objekta. Na ovaj način objekat kao da prikazuje izohipse terena. 
Cijeli volumen objekta vizuelno je postavljen na postojeći kameni potporni zid kori formira padinu,a krov 
objekta je ravan,zelen i škarpiran tako da nastavlja pružanje padine i zaklanja postojeće servisne objekte u 
najvišoj tački. Na ovaj način objekat kao da je usječen u brdo. 
Svojom visinom i spratnosću objekat se samo nadovezuje na niz turističkih vila sa njegove lijeve i desne 
strane gledano sa mora. 
 

Materijalizacija objekta se ogleda u dominantno bijeloj boji fasade svih isturenih elemenata po uzoru na 
ostatak komleksa. Povučeni djelovi fasada natrkiveni terasama odradjeni su u tamno sivoj boji sa velikim 
staklenim otvorima na sobama. 
Odredjeni djelovi fasada koji formiraju kubuse i potporne zidove kaskada obrađeni su lomljenim bunjastim 
kamenom po uzoru na kamene podzide ostatka kompleksa. 
Ograde su transparentne-staklene i kontinualne duž cijelog objekta. 
Svi platoi, staze i šetnice na parteru poločani su pločama prirodnoh štokovanog kamena. Posebna pažnja 
posvećena je hortikulturalnom uređenju kako bi se objekat što bolje kamuflirao u ambijent. 
 

Objekat SPA centra 
Objekat spa centra nema poseban vizuelni identitet pošto je u potpunosti ubačen u postojeći potporni zid. 
Prednja-jedina slobodna fasada objekta je odrađena u potpunosti u staklu. 
Samim tim objekat se ne sagledava na terenu nego se uklopio u postojeći reljef terena. 
 
Postojeće vile 
Fasada postojećih vila ostaje nepromjenjena, i karakteriše je bijela boja sa prirodnim kamenom obloženim 
vertikalnim elementima na uglovima terasa na morskoj strani. 
Slobodne površine lokacije biće kultivisane prema projektu uređenja prostora, a sa aspekta ozelenjavanja 
akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje autohtonih vrsta i vrsta 
mediteranskog podneblja. 

Prateće instalacije 

U objektima su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekata ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehničkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 

 

Napajanje objekata električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima 
nadležne Elektrodistibucije Bar, a napajanje se vrši preko razvodnih ormana objekata.  
 



 

 10 

Kao rezervni izvor napajanja u slučaju nestanka električne energije za objekat hotela predviđen je  dizel 
električni agregat (DEA) u kontejnerskoj izradi. U slučaju da važni potrošači u objektu ostanu bez napona 
spoljašnje mreže, automatski se vrši prebacivanje tereta mreža-agrega. 
 

U objektima su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja, instalacije uzemljenja i gromobrana i 
instalacije dojave požara.  
U objektima su predviđene  i instalacije slabe struje kao što su: sistema detekcije i dojave požara; sistema 
CO detekcije u garaži; SKS-a; IP videointerfonski sistem; sistema video nadzora; sistema distribucije TV 
signala; sistema ozvučenja; protivprovalni i SOS sistem; smart sistem u apartmanima.  
 

U objektu su predviđene instalacije grejanja, klimatizacije i ventilacije i to:  
   -   grijanje i klimatizacija restorana i apartmana, 
   -   ventilacija kuhinja i sanitarnih prostorija, 
   -   nadpritisna ventilacija liftova i stepeništa i 
   -   ventilacija garaže. 
 

U prostorijama objekata predviđen su split sistem klimatizacije za grejanje i hlađenje, koji će u zimskom 
periodu obezbjeđivati temperaturu od +20 oC, a u ljetnjem od +26 oC. 
 

Projektom je riješena redovna ventilacija garaže, na bazi maksimalno dozvolјenih koncentracija štetnih 
gasova (CO). Sistem redovne ventilacije je urađen tako da može odsisavati sve štetne produkte sagorevanјa 
iz automobilskih motora, ali se može koristiti i za odsisavanјe svih zaostalih gasova i zaostalog dima nakon 
gašenјa eventualnog požara. 
Nadoknada svježeg vazduha za ventilaciju garaže je obezbijeđena preko posebnih aksijalnih ventilatora 
direktno iz zone dvorišta u prostor garaže. 
U garaži je predviđena instalacija za detekciju uglјenmonoksida (CO), koja je povezana sa sistemom  
ventilacije. Instalacija za detekciju CO (na 50 ppm) se sastoji od centralnog uređaja na koji se povezuju 
senzori koji se postavljaju pod plafonom garaže.  
 

Priključenje kompleksa na gradsku vodovodnu mrežu predviđeno je cijevima odgovarajućeg prečnika, 
prema uslovima  izdatih od strane JP „Vodovod i kanalizacija” Bar. 
U okviru kompleksa biće izgrađena vodovodna mreža za snabdijevanje objekata sanitarnom i 
protivpožarnom vodom. Dimenzije cijevi i fazonskih komada planirane su prema hidrauličkom proračunu.  
Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreža se mora ispirati i dezinfekovati u skladu sa važećim 
zakonskim propisima.  
 

U okviru kompleksa biće izgrađena mreža fekalne kanalizacije.  
Sanitarne vode iz svih objekata preko novoizgrađene mreže fekalne kanalizacije odvodiće se u javnu 
kanalizacionu mrežu.  
Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, vrši se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 
Vode iz huhinje prije upuštanja u kanalizacionu mrežu prolaziće kroz mali huhinjski separator radi njihovog 
odmašćivanja. 
 

Atmosferske vode sa krovovaa objekata, pomoćnu  olučnih cijevi sakupljaće se i pomoću cjevovoda, pošto 
nijesu opterećene nečistoćama, direktno će se odvoditi u uličnu kanalizaciju. 
 

Atmosferske vode sa manipulativnih površina i parkinga, kao i vode od pranja garaže, koje mogu biti 
opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u uličnu atmsfersku 
kanalizaciju  propuštće se kroz separatore (gdje će se vršiti njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje 
i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja).  
 
Situacioni plan turističkog kompleksa dat je u prilogu III. 
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Otpad 

Materijal od iskopa za, kao i sav građevinski otpad, koji će se javiti u fazi izgradnje i rekonstrukcije objekata 
biće kontrolisano sakupljan,  a nadležno preduzeće će ga redovno  transportovati na za to predviđenu 
lokaciju.  
 

Privremeno deponovanje komunalnog otpada, do evakuacije na gradsku deponiju komunalnim vozilima, 
biće obezbijeđeno u polu-podzemnim kontejnerima shodno članu 51. Odluke o komunalnom redu  na 
teritoriji Opštine Bar („Sl. list CG ”- opštinski propis, br. 51/19). 
Broj i lokacija kontejnera biće definisani prema sanitarno tehničkim kriterijumima, propisima i standardima 
za ovaj tip objekata.  
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4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUČIH UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. listu CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu 
sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir uticaj 
projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u svakom 
pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, površinskim i 
podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i njihovih staništa, 
gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

 

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i eksploatacije Turističkog naselja T2 „Ineks zlatna obala 5* u Sutomoru na 
životnu sredinu biće lokalnog karaktera. 
 

Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja izduvnih gasova iz 
mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji i rekonstrukciji objekata, zatim uticaja lebdećih čestica 
(prašina) koje će se dizati uslijed iskopa materijala, kao i uslijed transporta materijala od iskopa.   
Pošto se radi o privremenim i povremenim radovima, procjenjuje se da izdvojene količine zagađujućih 
materija u toku izgradnje i rerkonstrukcije objekata neće izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha 
na lokaciji i njenom okruženju.  
 

Uticaj eksploatacije poslovnog objekta na vode neće biti značajan, jer će se u toku eksploatacije objekta 
sanitarne vode odvoditi u gradsku kanalizacionu mrežu, dok će se atmosferske vode sa manipulativnih 
površina i svih parkinga, kao i vode od pranja garaže, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim 
tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u atmosfersku kanalizaciju propuštaće se kroz separatore gdje 
će se vršiti njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva i 
ulja). 
 

Uticaj izgradnje i eksploatacije poslovnog objekta na okolno zemljište se ogleda i u trajnom zauzmanju 
dijela zemljišta za realizaciju projekta.  
Imajući u vidu postojeće stanje i stanjenakon realizacije projekta neće doći do veće promjen topografije 
lokalnog terena.  
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izgradnje i rekonstrukcije predmetnih objekata, privremenog je 
karakteraje sa najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
 

Prilikom izgradnje centralnog hotelskog objekta doći ćr do uklanjanja određenog broja drvenastih vrsta 
(šume) što će se u određenoj mjeri negativno odraziti na postojeću floru lokacije. 
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje, rekonstrukcije i eksploatacije objekata neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja nije velika. 
 

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih objekata u okruženju koji su turističkog i stambenog karaktera će 
izostati, pošto na posmatranom području nema proizvodnih objekata.  
 

Izgradnja, rekonstrukcija i eksploatacija objekata neće imati prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je smanjenje 
negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Rekonstrukcija postojećih i izgradnja novih objekata turističkog naselja „Ineks zlatna obala” u Sutomoru, 
imaće određeni uticaj na životnu sredinu ali ne i značajan.  
U toku eksploatacije objekta značajniji uticaji projekta na životnu sredinu mogu se javiti u slučaju akcidenta. 

Obrazloženje 

Pošto projekat podrazumijeva i izgradnju centralnog hotelskog objekta doći će do određene izmjene 
postojeće lokalne topografije, i zauzimanja zemljišta, što će imati određeni uticaj na neke segmente životne 
sredine. 
Nema izmjene vodnih tijela, jer stalnih površinskih vodotokova na ovoj lokaciji nema. 
 

Tokom izgradnje i rekonstrukcije objekata, usljed rada građevinske operative doći će do emitovanja 
zagađujućih gasova, ali to će biti lokalnog karaktera. Neće biti ispuštanja opasnih i otrovnih materija. Neće 
dolaziti do ispuštanja u vazduh  neprijatnih mirisa. 
 

Prilikom izgradnje i rekonstrukcije objekata, usljed rada građevinskih mašina doći će do povećanja nivoa 
buke i vibracija, ali će ista biti lokalnog karaktera samo na lokalietu gradilišta. Emitovanja svjetlosti, 
toplotne energije i elektro-magnetnog zračenja neće biti. 
Funkcionisanje projekta neće prouzrokovati buku osim rada automobilskih motora koji dolaze i odlaze od 
parkinga i garaže, dok vibracija, emisije svjetlosne i toplotne energije kao ni  elektromagnetno zračenja neće 
biti. 
 

Prilikom realizacije projekta a prije svega izgradnje centralnog hotelskog objekta doći ćr do uklanjanja 
određenog broja drvenastih vrsta (šume) što će imati određeni negativan uticaj na postojeću floru lokacije. 
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta, voda i mora.  
Prilikom funkcionisanja objekta  predviđeno je da se fekalne vode upuštaju u gradsku fekalnu kanalizaciju, 
dok se atmosferske vode sa manipulativnih površina i parkinga, kao i vode od pranja garaže, koje mogu biti 
opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u atmosfersku 
kanalizaciju propuštaće se kroz separatore gdje će se vrši njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i 
pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja). 
 

Tokom izvođenja  projekta javiće se građevinski otpad (materijal od iskopa i otpad u toku izgradnje i 
rekonstrukcije), koji će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 
64/11 i 39/16). 
Tokom funkcionisanja objekta javljaće se komunalni otpad koji preuzima nadležno komunalno preduzeće. 
 

Projekat neće dovesti do većih socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom načinu života 
u odnosu na postojeće stanje. 

Shodno namjeni objekta, ne postoje faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali veće negativne 
posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini. 
 

Objekat će imaće određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, koja se nalazi u okruženju 
lokacije, jer će donekle povećati postojeću potrošnju vode i električne energije, kao i protok saobraćaja i 
količinu otpada zbog veće kategorizacije objekata. 
 

Tokom izvođenja i funkcionisanja objekta doći će do određenog uticaja na karakteristike pejzaža.  
 

Do negativnog uticaja u toku izgradnje, rekonstrukcije i eksploatacije projekta na pojedine segmente 
životne sredine može doći u slučaju pojave akcidenta.  
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Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku eksploatacije objekata može doći uslijed pojave požara. 
Međutim, imajući uvidu da se u objektima neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne 
supstance to je vjerovatnoća pojave požara mala. Sa druge strane u objektu-hotelu biće ugrađen stabilni 
sistem za zaštitu od požara. 
 

Na stabilnost objekata negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa. Područje predmetne lokacije 
pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja, rekonstrukcija i eksploatacija objekata mora biti u skladu sa 
važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakon o planiranju 
prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17., 44/18., 63/18. i 11/19.). 
 

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i podzemnih voda može doći uslijed procurivanja ulja i goriva iz 
mehanizacije u toku realizacije objekata. Ukoliko do toga dođe neophodno je zagađeno zemljište skinuti, 
skladištiti ga privremeno u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju 
otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
 

Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, neophodna je redovna kontrola građevinske mehanizacije. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja i rekonstrukcija Turističkog naselja T2 „Ineks zlatna obala 5* planirana je radi poboljšanja 
turističke ponude na području Sutomora.  
 

Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta objekata, može biti uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u 
toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Na osnovu analize svih karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, ukazuje, da su ostvareni osnovni uslovi za smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. 
Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, potrebno je preduzeti odgovarajuće 
preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti čitavog sistema podigao na još veći nivo. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
tehničkom dokumentacijom, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi koje je 
neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 
imovine, prilikom projektovanja, izgradnje i rekonstrukcije potrebno je pridržavati se svih važećih 
zakona i propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda i nivoa buke, i dr.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja     propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zasite. 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku realizacije projekta obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti za 
dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje mjera kako bi se 
određeni uticaji sveli na minimum: 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti i geotehnički nadzor, radi usklađivanja geotehničkih 
uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehničkim sredinama. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji Evropske 
standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. god.) prema 
Direktivi 2004/26/EC). 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom stanju, sa 
ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa i od rekonstrukcije, radi 
redukovanja  prašine. 

- Materijal od iskopa i od rekonstrukcije pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 
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- Redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju. 

- Radi smanjenja aerozagađenja okololnog prostora od prašine, u toku izgradnje objekta mora biti 
podignuta zaštitna ograda-zastor, a sa druge strane radove treba izvoditi u uslovima kada nema jakog 
vjetra. 

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju okolo objekta poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  

- Planоm uređenja terena predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, оtpоrnih na        aеrоzagađivanjе. 
Fоrmiranje zеlеnih pоvršina okolo objekta je u funkciјi zaštitе živоtnе srеdinе i hоrtikulturnе 
dеkоraciје. 

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja na životnu 
sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
U tom smislu potrebno je: 

- Redovna kontrola svih instalacija u objektima. 

- Održavati kvalitet prečišćene otpadne vode na ispustu iz separatora lakih tečnosti i ulja prema 
Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku 
ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 
56/19). 

- Kontrolisati visinu mulja i količinu izdvojenog ulja i masti u separatoru jednom mjesečno,  i 
vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 

- Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati u posebnu 
hermetički zatvorenu burad i iste skladištiti na prostoru zaštićenom od  atmosferskih padavina. 

- Nosioc projekta je obavezan da sklopi Ugovor sa ovlašćenom organizacijom koja ima dozvolu za 
upravljanje opasnim otpadom. 

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom grada. 

- Redovno održavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno projektu o 
uređenju prostora. 

- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekata i plato radi smanjenja mogućnosti zagađivanja. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Mjere zaštite od požara 

Radi zaštite od požara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za izgradnju objekta moraju biti atestirani u  odgovarajućim nadležnim 
institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata i Propisima koji regulišu 
protivpožarnu zaštitu. 

-    Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu  prema Projektu, 
odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja  radova, eksploatacije i   održavanje ne 
bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, kојi 
treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se  način korišćenja daje uz uputstvo 
prоizvоđača.  

- Nosioc projekta је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama  do objekta. 
Nosioc projekta je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata način оbukе i 
pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i obavezama, 
mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu. 
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Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i eksploatacije objekta, 
takođe obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i preduzimanje mjera 
kako bi se uticaji u toku akcidenta ublažio. 
 

U  mjere zaštite spadaju:  
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 

propisa tehničke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom stanju, 

sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 
- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              

neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u      zaštićenom prostoru 
lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” 64/11 i 39/16) i zamijeniti novim 
slojem.  

 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana zaštite i 

spašavanja - Preduzetnog plana. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 18 

7.  IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu Turističkog naselja 
T2 „Ineks zlatna obala 5* u Sutomoru,  urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije 
koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog objekta,  korišćena je sledeća: 
 
Zakonska regulativa: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 
i 82/20). 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17). 
- Zakon o moru ("Sl. list CG", br. 6/08) 
- Zakon o morskom dobru ("Sl. list RCG", br. 14/92, 27/94 i "Sl. list CG", br. 51/08 i 21/09). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i 74/16). 
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 

izrade elaborata ("Sl. listu CG", br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 

(„Sl. list CG”, br. 10/11). 
- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 

ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku 

ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 
56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

Projektna dokumentacija 

- Idejno rješenje Turističkog naselja T2 „Ineks zlatna obala 5*” u Sutomoru 
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